

美國打壓移民 外企人人自危

外企在美投資設廠情況

韓國

韓企2023年承諾向美國項目投資215億美元，成為美國的最大海外投資者。現代汽車承諾在2025年至2028年向美國投資210億美元。三星集團、SK集團亦承諾增加在美投資。據美媒報道，三星、SK、LG等韓國電動汽車電池製造商計劃在美國建設15座工廠。

美國移民執法人員本月4日突襲現代汽車電池工廠並抓捕300多名韓國公民之後，韓企噤若寒蟬。對14家在美設廠的主要韓企的調查顯示，近六成韓企考慮調整在美項目，16.7%正在重審對美投資。

日本

根據美日貿易協議，日本承諾在4年內向美國投資5500億美元，而美國總統特朗普對投資項目擁有最終決定權。本田汽車、日產汽車、豐田汽車等均已在美國設廠。

消息人士本月9日透露，美國在現代汽車電池工廠抓捕的人員包括3名日本人。日媒表示，特朗普政府的移民執法行動連進駐美國的大型企業也不放過，此次事件凸顯在美國進行商業活動的風險。 大公報整理



美國執法人員日前突擊搜查位於佐治亞州的韓國現代汽車—LG新能源合作電池工廠，抓捕475人，包括逾300名韓國公民。此次事件引發「寒蟬效應」，在美國投資設廠的外企人人自危，尤其是員工簽證容易受限的亞洲公司。美媒指出，特朗普政府打壓移民的政策與其所謂「推動製造業回流」計劃自相矛盾。打壓移民不僅嚇退外資，還導致美國多個行業出現用工荒，生產力不升反降。

▲美國聯邦執法人員5月29日在佛州建築工地抓捕非法移民。 網絡圖片



▲美國政府大肆搜捕非法移民，導致多個行業缺人手。 法新社

▼韓國民眾9日在首爾抗議美國抓捕韓國工人。 美聯社



▲美國農業也離不開移民。 美聯社

總部位於亞特蘭大的移民事務律師Kuck Baxter創辦合夥人庫克是4名被捕韓國公民的代理律師。他表示：「周六（6日）還有兩位企業客戶打電話給我——他們是在美國擁有大型設施的外國投資者——詢問如果美國移民執法人員到他們的工廠，他們該如何應對。」DGA Group國際貿易顧問、前美韓商務委員會主席奧弗比表示，一些大型外企已暫停部分赴美差旅。她指出，數百名韓國工人「像罪犯一樣」被抓捕的畫面令人震驚，這些照片和視頻不僅在韓國傳播，也影響了日本和其他在美國有大量投資的貿易夥伴。

美韓投資協議陷僵局

遭到突擊搜查的電池工廠是特朗普政府「推動製造業回流」計劃的一部分。庫克稱，被抓捕的許多韓國公民是工程師和設備安裝工，原本計劃在美國的工廠從事高度專業化的工作。美國總統特朗普日前為此次行動辯解稱，外企應該在美國培訓工人。但庫克指出，沒有任何一家美國工廠能生產現代汽車電池工廠所需的機器，韓國人不得不到現場安裝或維修這些機器。如果要在美國培訓工人從事相關工作，需要花費3至5年時間。韓媒稱，該電池工廠原計劃今年下半年開始生產，但現已決定將投產時間推遲至明年，現代汽車及其子公司起亞汽車在美生產電動汽車的計劃也受到影響。對現代汽車、三星集團、SK集團等14家在美設廠的主要韓企的調查顯示，近六成受訪企業考慮調整在美項目，16.7%正在重審對美

移民出走 建築業缺人

美媒指出，特朗普政府打壓移民的政策與「推動製造業回流」計劃相互矛盾。據《衛報》統計，特朗普政府已在移民執法行動中抓捕約20萬人。今年1月至7月，超過120萬移民從美國勞動力市場消失。特朗普施壓各國企業赴美設廠之際，美國建築行業卻因為移民的離開出現用工荒。據報道，美國約30%的建築工人是移

民。由於聯邦執法人員到處抓人，得州等地的很多建築工地被迫停擺。美國總承包商協會稱，全美約一半大都會地區的建築業從業人數正在減少。美國農業和食品加工業也受到嚴重衝擊，進一步推高食品雜貨價格。美國農業、漁業和林業從業者中，多達45%是移民。今年收穫季人手短缺，大量農作物無人收穫。 (綜合報道)

特朗普移民政策 衝擊多個行業 來源：ABC、金融時報

逾120萬移民出走

移民佔美國勞動力近20%。特朗普今年初重返白宮後加強移民執法，逮捕約20萬人，並削減簽證數量。今年1月至7月，已經有超過120萬移民從美國勞動力市場消失。

農作物無人收穫

美國農業、漁業和林業從業者中，多達45%是移民。由於今年收穫季人手短缺，大量西瓜、哈密瓜等農作物只能爛在地裏。

肉類加工廠缺人

美國肉類加工行業游說團體表示，該行業逾51萬工人中大約10%至20%是通過CHNV項目來到美國的移民。該項目允許符合資格的古巴、海地等國工人在美國工作兩年，但特朗普今年6月突然將其取消，導致威斯康星州等地的肉類加工廠人手不足。

美國家庭護理工荒

美國約43%的家庭護理工是移民。服務業僱員國際工會警告說，特朗普政府的移民政策可能導致數百萬美國人找不到護工。

建築工地停擺

美國約30%的建築工人是移民。由於聯邦執法人員大肆搜捕非法移民，得州等地的很多建築工地被迫停擺。美國總承包商協會稱，全美約一半大都會地區的建築業從業人數正在減少。



大公報製圖

美政府限制簽證 外企進退維谷

【大公報訊】綜合《金融時報》、《華爾街日報》報道：美國官員稱，4日在佐治亞州電池工廠被捕人員涉嫌非法入境、免簽入境但沒有工作許可、持有簽證但逾期滯留。業內人士披露，由於美國對工作簽證設定苛刻門檻，包括韓國在內的亞洲企業相關人員多年來被迫使用只能短期滯留的旅遊授權電子系統入境許可或短期商務簽證B-1入境美國，這已是「公開的秘密」，美方也往往睜一隻眼閉一隻眼。特朗普政府突然打破默契，卻沒有給出新的解決方案，令外企不知所措。

在美合法工作需要專業類工作簽證H-1B，但為「保護本國就業」，美國每年僅通過抽籤制發出8.5萬份H-1B簽證，需要赴美工作的外企員工

很難及時申請到該簽證，外企也很難直接在美國本土招聘到足夠的熟練工人。韓國官員表示，過去20多年裏，首爾多次要求美國採取措施解決韓企面臨的簽證問題，但遭到美國政府拒絕。今年7月，加州共和黨人提出為合

資格的韓國專業人士提供1.5萬個簽證名額。類似方案已多次被提出，但始終沒有進展。

韓國國際貿易協會國際貿易與商業研究中心主任張相植批評美國政府言行不一，一方面要求韓國在美國加大投資，另一方面即便明知這些項目離不開韓國工人，仍把他們當作罪犯對待。



▲美國移民政策令韓企不知所措。圖為現代汽車位於佐治亞州的工廠。 美聯社

特朗普對芝加哥發動「閃電戰」



▲美國聯邦執法人員7日在芝加哥抓捕非法移民。 路透社

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、CBS報道：美國國土安全部8日宣布，其下屬機構美國移民與海關執法局（ICE）在芝加哥市所屬的伊利諾伊州展開一項名為「中途閃電戰」的移民執法行動，並聲稱此次行動針對的是那些「湧入芝加哥和伊利諾伊州實施犯罪的非法移民」。當地民主黨官員稱，聯邦政府事先未進行任何協調，並指責此次行動是在「恐嚇民眾」。

美媒稱，自7日起，芝加哥西南部拉丁裔社區已有至少5人遭拘留，居民人心惶惶，許多父母甚至不敢接送孩子上下學。社區組織通報多宗目擊ICE車輛的事件，熱線求助電話激增。國土安全部助理部

長麥克勞克林指責伊利諾伊州州長普里茨克等民主黨官員將罪犯「釋放」到芝加哥街頭。普里茨克則指責聯邦政府未與地方政府合作以保障公共安全，而是把重點放在「恐嚇該州民眾」上。芝加哥市市長約翰遜亦表示對此次行動完全不知情，並質疑行動的正當性。

美國最高法院8日在移民法問題上作出對美國總統特朗普有利的裁定。最高法院表示，聯邦執法人員在加州洛杉磯及周邊地區執行的「流動巡邏」政策可以繼續進行，推翻了此前加州一名法官發布的限制令，該限制令禁止執法人員僅根據種族、語言、職業或所在地點來攔截人員。